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COMUNICATO STAMPA

Nuovi vertici al Consorzio di Bonifica Montana del Gargano

Eligio Giovanni Battista Terrenzio è il nuovo Presidente del Consorzio di Bonifica Montana del Gargano. Lo ha eletto il Consiglio di Amministrazione dell’Ente insediatosi per decreto del Presidente della Regione Puglia a seguito delle elezioni consortili tenutesi l’11 ottobre scorso.

56 anni, dottore agronomo, il Presidente Giovanni Terrenzio sarà affiancato dal Vice Presidente Michele Palmieri e da altri sette consiglieri, di cui cinque, eletti  anch’essi - nelle persone di Domenico Cusmai, Antonello Gentile, Michele Palmieri, Leonardo Rinaldi, Luigi Santoro, Francesco Schiavone - e due nominati: Giosuè Del Vecchio, in rappresentanza dei Comuni consorziati e Generoso Rignanese, in rappresentanza della Provincia di Foggia.

Nel suo intervento, il neo Presidente Giovanni Terrenzio, nel ringraziare per la fiducia accordata, ha rivolto parole di apprezzamento al Presidente uscente, Giancarlo Frattarolo, per il proficuo lavoro svolto in un decennio alla guida dell’amministrazione consortile, che ha consentito all’Ente di conseguire importanti affermazioni in ambito territoriale e nazionale.

“Partiamo da una solida base rappresentata da un patrimonio  di opere e competenze sviluppate in circa un sessantennio di attività sui temi della salvaguardia dell’ambiente e dello sviluppo sostenibile, sia nelle aree più interne che in quelle litoranee – ha aggiunto il Presidente Terrenzio -; intendiamo sviluppare in tali direzioni ulteriori iniziative che migliorino  la sicurezza del territorio e favoriscano lo sviluppo armonico dell’agricoltura, della zootecnia e delle altre attività produttive, con la collaborazione ed il sostegno delle organizzazioni  professionali agricole e della Regione Puglia”.

Alla riunione di insediamento del Consiglio di Amministrazione del Consorzio di Bonifica Montana del Gargano sono intervenuti, con i loro indirizzi di saluto augurali, i presidenti delle organizzazioni professionali agricole e l’Assessore Regionale alle Risorse Agroalimentari, Leonardo Di Gioia, il quale, nel formulare i migliori auspici per il lavoro del Presidente e dell’intero Consiglio di Amministrazione del Consorzio, ha sottolineato con soddisfazione l’unità di intenti del mondo agricolo, che rappresenta un valore da tutelare e di grande valenza per l’attuazione delle politiche di sviluppo del territorio. Con particolare riferimento al settore della bonifica montana, inoltre, l’Assessore Di Gioia ha affermato  che vi sono interessanti  potenzialità per nuovi investimenti nel settore della difesa idraulica e della valorizzazione della filiera del legno, ma anche altre opportunità che potranno essere colte con un rapporto  sinergico tra ente consortile e governo regionale.   
Foggia, 18 dicembre 2015
relazioni esterne@bonificadelgargano.it Tel. 0881/633140  Fax 0881/634187 Mob. 347.3535953
