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CONSORZIO DI BONIFICA MONTANA DEL GARGANO

Sede Legale: San Marco in Lamis                     Sede operativa: Viale Cristoforo Colombo, 243                        71121 F O G G I A

COMUNICATO STAMPA

Sportello informativo itinerante 

per un rapporto costante con il territorio
Partirà il prossimo 1 marzo l’attività dello sportello informativo itinerante a cura del Consorzio di Bonifica Montana del Gargano.

Giunta con successo al settimo anno, l’iniziativa consiste nell’assicurare una presenza programmata di funzionari dell’Ente presso tutti i Comuni ricadenti, in tutto o in parte, nel comprensorio di bonifica. 
Il servizio all’utenza, oltre a dimostrarsi un efficace strumento di informazione ed aggiornamento della banca dati consortile, con la diponibilità in loco di consultazioni telematiche, rende tra l’altro possibile la consegna diretta di modelli sostitutivi per il pagamento del tributo dovuto non recapitati ai contribuenti a causa di disguidi postali.

“Questa attività a cura del nostro Servizio Catasto e Tributi – ha dichiarato il Presidente del Consorzio, Giovanni Terrenzio - consente di conseguire contestualmente tre importanti obiettivi: agevolare gli agricoltori evitando loro di dover raggiungere la sede consortile di Foggia, mantenere un contatto costante e diretto con l’utenza, rafforzare la collaborazione con i Comuni garganici che ospitano il nostro personale per lo svolgimento di questo importante servizio. “Siamo infatti convinti che il lavoro istituzionale e le attività tecniche ai diversi livelli, si dimostrano maggiormente efficaci se accompagnati da una puntuale presenza sul territorio”.

Il calendario delle permanenze, periodicamente aggiornato, è disponibile sul sito www.bonificadelgargano.it.
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