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COMUNICATO STAMPA

Formazione ed occupazione 
con i cantieri didattici di ingegneria naturalistica

Si è tenuta il 7 giugno scorso in agro di Ischitella la sesta edizione del Cantiere Didattico di Ingegneria Naturalistica, promosso ed organizzato dal Consorzio di Bonifica Montana del Gargano, con la collaborazione della Sezione Puglia dell’Associazione Italiana per l’Ingegneria Naturalistica (AIPIN) - della quale il Consorzio di Bonifica Montana del Gargano è socio fondatore -,  e dell’Ordine dei Dottori Agronomi e Forestali della provincia di Foggia, nonché con il patrocinio del Parco Nazionale del Gargano e del Comune di Ischitella.

Durante il corso - rivolto a tecnici laureati e diplomati, nonché alle maestranze del settore- sono state realizzate palificate vive a doppia parete di versante, strutture in legname ospitanti piante arbustive autoctone, riempite con terreno e pietrame, particolarmente indicate per  il consolidamento di pendii e/o di versanti franosi, ovvero di aree soggette all’erosione delle acque.

“I 38 partecipanti al corso - ha dichiarato il Presidente del Consorzio di Bonifica Montana del Gargano, Eligio Giovanni Terrenzio – hanno avuto modo di dedicarsi ad un’attività unica nel suo genere in ambito regionale, che testimonia ulteriormente le peculiari attività dell’ente consortile sui temi della difesa idrogeologica del territorio e del recupero di siti danneggiati o degradati dagli eventi atmosferici eccezionali, nei quali vengono ricostruite e ripristinate le caratteristiche  tipiche dell’ambiente, con riferimento particolare agli interventi a basso impatto ambientale da attuarsi nelle aree protette”.
“L’ampio e qualificato partenariato istituzionale che ha patrocinato l’iniziativa -  ha aggiunto il Presidente Terrenzio – rafforza altresì il nostro impegno per quanto concerne sinergie istituzionali, formazione tecnica, aggiornamento professionale, attenzione alle problematiche specifiche delle diverse realtà del comprensorio garganico”.

“Non meno importante, infine, il supporto logistico ed operativo delle cooperative agroforestali locali, che anche ad Ischitella - dopo le precedenti e positive esperienze dei cantieri didattici tenutisi nelle passate edizioni a Mattinata,  San Marco in Lamis, San Giovanni Rotondo e Vieste - hanno dimostrato che le tecniche di Ingegneria naturalistica costituiscono anche un interessante opportunità occupazionale per l’elevata incidenza della manodopera nella realizzazione delle opere di contenimento”.
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